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VRAAG OM UITLEG van Jo Brouns aan Zuhal Demir, Vlaams minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme, over de 
versterking van de informatie-uitwisseling tussen de lokale besturen en 
de politiediensten, en de aanstelling van een verbindingsofficier 

– 1961 (2019-2020) 

Voorzitter: de heer Jos Lantmeeters 

De voorzitter: De heer Brouns heeft het woord. 

Jo Brouns (CD&V): De Vlaamse Regering heeft met het oog op het versterken 
van de informatiepositie van de Vlaamse overheid op de ministerraad van 21 
februari 2020 beslist om een verbindingsofficier van de geïntegreerde politie aan 
te stellen in de schoot van de Vlaamse Regering. Deze verbindingsofficier zal 
gestationeerd worden op uw kabinet, minister Demir, en zal als coördinator instaan 
voor de informatie-uitwisseling tussen de federale inlichtingen- en veiligheids-
diensten en de diensten en voorzieningen van de Vlaamse overheid, zodat ook de 
Vlaamse Regering een globaal veiligheidsbeeld voor Vlaanderen kan vormen. 

Inmiddels weten we dat door de zesde staatshervorming aan Vlaanderen belang-
rijke bijkomende bevoegdheden zijn toegekend in verband met het veiligheids-
beleid en we weten dat de lokale besturen daar een cruciale rol in spelen. Samen-
werking en vooral informatie-uitwisseling tussen de lokale besturen en de lokale 
politie is volgens ons dan ook van onmiskenbaar groot belang. 

In de praktijk stellen we vast dat de betrokkenen op lokaal niveau heel sterk 
inzetten op samenwerking, nu meer dan ooit. Dat is ook absoluut noodzakelijk om 
adequate antwoorden te kunnen bieden op georganiseerde criminaliteit, die steeds 
moeilijker te bestrijden blijkt. Ik verwijs hier bijvoorbeeld naar de samenwerking 
binnen de arrondissementele informatie- en expertisecentra, die al even geleden 
uitgerold zijn en ondertussen goed en hard werk leveren. Op het vlak van de 
bestrijding van terrorisme en gewelddadige radicalisering dienen de lokale 
integrale veiligheidscellen (LIVC’s) en de lokale taskforces te worden vermeld. 

De samenwerking neemt dus toe, maar ook de nood aan een sterke, goed geor-
ganiseerde en structureel gefinancierde informatie-uitwisseling wordt steeds 
groter. Dat voel en hoor je steeds meer in het veld. Dit heeft te maken met de 
evolutie op het vlak van de informatietechnologie, maar ook met het feit dat de 
lokale besturen en de lokale politie geconfronteerd worden met nieuwe tendensen 
in de georganiseerde misdaad. Ook criminelen zitten, helaas, niet stil en gaan 
steeds vernuftiger te werk. 

De problematiek werd vrij recent goed beschreven in een interessant visie-
document van de Algemene Inspectie van de Federale Politie en van de Lokale 
Politie. Er is daarover ook bericht in de pers. In dat visiedocument wordt gewezen 
op de vele bestaande en waardevolle samenwerkingsinitiatieven, maar ook op de 
noodzaak van een globaal en tegelijkertijd soepel kader voor de samenwerking en 
informatie-uitwisseling en de nood aan een structurele financiering ervan. Zonder 
die structurele financiering riskeren bestaande samenwerkingsvormen te ver-
dwijnen. Dat zou jammer en bijzonder nefast zijn, en het zou ook een vrijgeleide 
kunnen betekenen voor de georganiseerde misdaad in Vlaanderen. 

In het luik Justitie van het Vlaams regeerakkoord en ook in uw beleidsnota, 
minister, wordt terecht de nadruk gelegd op een gecoördineerde uitwisseling van 
gegevens, ook met de lokale overheden. 

Wat is de precieze opdracht en werkwijze die voorzien is voor de verbindings-
officier? Wanneer zal die aangesteld worden? 
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Op welke manier zal de verbindingsofficier ingeschakeld worden in de operationa-
lisering van de doelstelling om te komen tot een gecoördineerde uitwisseling van 
gegevens, ook met de lokale overheden? 

Op welke manier zal meer in het algemeen ingegaan worden op de vraag naar een 
meer structurele regeling en financiering van de samenwerkingsvormen en infor-
matie-uitwisseling met en tussen de lokale overheden en politiediensten? 

Zult u hierover ook in overleg treden met uw federale collega en de federale dien-
sten? 

De voorzitter: Minister Demir heeft het woord. 

Minister Zuhal Demir: Collega Brouns, ik ben het volledig eens met uw tussen-
komst. Het is echt heel goed dat we verder werken op informatie-uitwisseling. Ik 
heb de afgelopen maanden met verschillende federale diensten samengezeten over 
de vraag hoe we dat nu moeten aanpakken voor Vlaanderen. De verbindingsofficier 
zal verschillende taken en opdrachten hebben, waaronder: de Vlaamse Regering 
informeren over de informatiestroom van de inlichtingen- en veiligheidsdiensten; 
fungeren als point of contact voor contacten met de inlichtingen- en veiligheids-
diensten; informatie over georganiseerde misdaad en criminele organisaties uitwis-
selen binnen het bestaand wettelijk kader; instaan voor de verbinding tussen 
Vlaanderen en de geïntegreerde politie en hen ook betrekken bij het proces van de 
uitwerking van handhavingsnormen van Vlaanderen met betrekking tot materies 
die de politie kunnen aanbelangen. Binnen enkele weken wordt de vacature voor 
verbindingsofficier gepubliceerd binnen de geïntegreerde politie, zodat die verbin-
dingsofficier dan vanaf september aan de slag kan gaan.  

De verbindingsofficier zal sowieso een heel cruciale rol spelen in het uitwisselen 
van gegevens tussen de federale inlichtingen- en veiligheidsdiensten alsook met 
de lokale overheden wat betreft georganiseerde misdaad en criminele organisaties. 
Op welke manier dat gaat gebeuren, moet nog worden uitgewerkt, samen met de 
verbindingsofficier zelf wanneer die in september in functie is. 

Collega Brouns, u verwijst in uw vraag terecht naar het visiedocument januari 2020 
van de Algemene Inspectie van de Federale Politie en van de Lokale Politie waarin 
een pleidooi wordt gehouden voor meer samenwerking en informatie-uitwisseling 
tussen en met de politiediensten. De verbindingsofficier zal effectief de schakel zijn 
voor die informatie-uitwisseling tussen Vlaanderen en de geïntegreerde politie wat 
betreft de handhaving. Maar ik wil verder gaan dan dat. We moeten bekijken of we 
concreet, binnen de Vlaamse handhavingsdomeinen, kunnen nagaan hoe we die 
informatie-uitwisseling het best kunnen vastleggen. Dat kan via protocollen en 
inzage in elkaars databanken voor bepaalde zaken, waarbij men uiteraard rekening 
houdt met de privacywetgeving. De Vaste Commissie van de Lokale Politie (VCLP) 
heeft mijn administratie recent een bevraging gestuurd naar informatienoden bin-
nen de Vlaamse overheid. We hebben dit verspreid binnen alle beleidsdomeinen.  

De verbindingsofficier kan met de resultaten van deze bevraging aan de slag om 
mee het informatiekadaster op te maken en een eerste inschatting te maken, ener-
zijds van de mogelijke correlaties tussen de noden van de inspectiediensten en de 
beschikbare data in de politiedatabanken en anderzijds van de relevantie van 
beschikbare informatie binnen de Vlaamse overheid voor de politiediensten zelf. 
Hij of zij kan daarbij ook aangeven welke wettelijke belemmeringen er nog zijn op 
federaal en Vlaams niveau om een informatie-uitwisseling mogelijk te maken, 
uiteraard met respect voor de privacy van de burger. 

Bij de ontwikkeling van nieuwe regelgeving zal de verbindingsofficier ook mee 
instaan voor de analyse van de impact ervan op de samenwerking met de politie-
diensten en de nood aan informatie-uitwisseling die ze met zich meebrengt. 
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Wat de financiering van de politiediensten betreft, kan de Vlaamse overheid niet 
zomaar tussenkomen in federale materie. Neem nu bijvoorbeeld de Arrondis-
sementele Informatie- en Expertisecentra (ARIEC’s). Dat zijn diensten van de 
federale bestuurlijke politie die dit leiden, en dat is dus een federale bevoegdheid. 
Vlaanderen kan daar uiteraard mee samenwerken, en via dat integriteitsonderzoek 
hen en de lokale besturen ondersteunen, maar kan hun verdere uitrol of bestaan 
helaas niet financieren. Dat zit federaal. 

Ik heb wel, in het kader van het inzetten van die verbindingsofficier, contact gehad 
met mijn federale collega’s. Ik wil van dat overleg ook gebruikmaken om die 
informatie-uitwisseling meer vorm te geven in het kader van een samenwerkings-
akkoord. Daarvoor wachten we de resultaten van de bevraging van de lokale politie 
bij onze administraties af, zodat we onze concrete noden kunnen omzetten naar 
een goede samenwerking en daarbij aansluitend een samenwerkingsakkoord. 

De voorzitter: De heer Brouns heeft het woord. 

Jo Brouns (CD&V): Minister, dank u wel voor uw antwoord. Ik denk inderdaad 
dat we op dezelfde lijn zitten en dat de verbindingsofficier alle kansen moet krijgen 
om zijn of haar werk goed op te pakken want dat is absoluut nodig. Er kan vanuit 
Vlaanderen misschien geen structurele financiering komen voor die samenwer-
kingsvormen zoals de ARIEC’s, maar ik denk toch dat de verbindingsofficier snel 
zal vaststellen dat dit soort samenwerkingsvormen absoluut noodzakelijk en cru-
ciaal zijn om de strijd effectief te kunnen aangaan. Vandaag heb je een aantal 
voorbeelden op provinciaal niveau in Antwerpen en Limburg en die werken zeer 
goed. Ze brengen alle inspectiediensten die we in Vlaanderen hebben, ook federaal, 
samen, om samen met de lokale politie en lokale besturen de strijd aan te gaan 
met de verschillende vormen van georganiseerde misdaad. Ik heb zelf al deel-
genomen aan een aantal van die flexacties. Op zich zijn dat goede aanzetten, dat 
is een start. Men brengt daar al die expertise op het terrein samen. Men stelt in 
een onderzoek wel vast dat dat vaak een heel proces is. De capaciteit van die 
ARIEC’s is eerder beperkt en de informatie-uitwisseling staat nog in haar kinder-
schoenen. Er ligt dus nog heel wat werk op de plank. Ik zou een lans willen breken 
voor die verbindingsofficier, maar vooral voor de structurele verankering van al die 
samenwerkingsvormen om die informatie-uitwisseling tussen het federale niveau 
en de regio's en de lokale inspectiediensten mogelijk te maken. Als we dat niet 
mogelijk maken, denk ik dat we stappen terugzetten in de strijd tegen de georgani-
seerde misdaad. Om die effectief te kunnen voeren, zal de verbindingsofficier abso-
luut moeten kunnen samenwerken met de ARIEC’s. Ik hoop dat we daar samen 
onze schouders kunnen blijven onderzetten om die verbindingsofficier alle kansen 
te geven in de strijd tegen de georganiseerde misdaad.  

De voorzitter: Mevrouw Blancquaert heeft het woord. 

Adeline Blancquaert (Vlaams Belang): Ik heb twee korte vragen bij deze vraag 
om uitleg. Wat is het precieze profiel dat werd opgesteld voor deze functie? Wat 
zijn op dit ogenblik de exacte knelpunten in verband met de informatiedoor-
stroming waardoor u het noodzakelijk acht om die verbindingsofficier te instal-
leren? 

De voorzitter: Minister Demir heeft het woord. 

Minister Zuhal Demir: Het profiel waar de verbindingsofficier aan moet voldoen, 
is kennis hebben over de handhaving en, heel belangrijk, een veiligheidsmachtiging 
bezitten. In tegenstelling tot het verleden, zullen we nu op een heel structurele 
manier iemand op het Vlaamse niveau hebben, die alle informatie en de informatie-
stroom van de inlichtingen- en veiligheidsdiensten naar het Vlaamse niveau kan 
brengen en verder bijvoorbeeld aan de lokale besturen kan overmaken. Tot op heden 
kregen we informatie op basis van een dossier, bijvoorbeeld over de erediensten of 
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iets dergelijks. Nu zal het echt structureel zijn. Dat is een goed gegeven en het werd 
daar echt wel tijd voor. In de gesprekken die we hebben gehad met de verschillende 
federale instanties, was men daar ook enthousiast over. Men vindt het goed dat men 
alle informatie aan een centraal iemand kan geven. Die zal deze vervolgens, met de 
nodige geheimhouding en dergelijke meer, doorspelen.  

De voorzitter: De heer Brouns heeft het woord. 

Jo Brouns (CD&V): Dank u wel, minister, voor uw antwoord. Ik zou mijn pleidooi 
gewoon kort willen herhalen: ik denk dat de verbindingsofficier maar effectief kan 
werken, als hij of zij kan terugvallen op sterke samenwerkingsverbanden die in de 
schoot van de provincies en lokale besturen zijn gesmeed, samen met die ARIEC’s, 
samen met de lokale politie en de lokale besturen en inspectiediensten. We moeten 
daar echt alle capaciteit naartoe brengen die nodig is om de strijd effectief te kun-
nen aangaan. Er zijn heel veel goede intenties, er wordt heel hard gewerkt, maar 
het blijft heel moeilijk om de complexe dossiers en onderzoeken tot een goed eind 
te brengen. En een goed einde is in dezen dat de strijd effectief wordt aangegaan 
en dat de criminaliteit een halt wordt toegeroepen. 

Maar goed, u vindt in mij een bondgenoot om samen deze strijd aan te gaan en 
om de nodige middelen en structuren uit te werken, zodat de verbindingsofficier 
en alle samenwerkingsinitiatieven effectief kunnen worden ingezet.  

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld. 

VRAAG OM UITLEG van Katrien Schryvers aan Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme, over 
het Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel geweld 

– 2162 (2019-2020) 

Voorzitter: de heer Jos Lantmeeters 

De voorzitter: Mevrouw Schryvers heeft het woord. 

Katrien Schryvers (CD&V): Minister, collega’s, ik had een vraag om uitleg inge-
diend naar aanleiding van het feit dat Julie Van Espen enkele weken geleden pre-
cies een jaar geleden is vermoord. Die vreselijke gebeurtenis blijft velen beroeren, 
maar moet er tegelijk voor zorgen dat het bestrijden van seksueel geweld hoog op 
de politieke agenda blijft staan en dat er echt wel een beleid met een heel sterke 
visie rond uitgerold wordt. Ondertussen is er hierover een actuele vraag geweest 
over dit onderwerp en die vraag heeft die van mij een beetje gekruist, maar mijn 
vraag gaat ook over een aantal andere zaken die niet aan bod kwamen in de 
actuele vraag van collega Blancquaert twee weken geleden.  

Wij vinden het uiterst belangrijk dat elke verantwoordelijke in de bestrijding van 
seksueel geweld, in de keten van preventie over berechting tot nazorg, zich zo 
kwaliteitsvol mogelijk inzet voor een zorgzame en veilige samenleving. Dat bete-
kent dat elk facet binnen die keten de nodige aandacht moet krijgen; een betere 
aanpak van seksueel geweld moet inderdaad het werk zijn van velen. Dat werd 
ook uitdrukkelijk gesteld in het rapport van de Hoge Raad voor Justitie. 

Ik heb u eerder al vragen gesteld over uw beleid en aanpak inzake de bestrijding 
van seksueel geweld, dit zowel naar aanleiding van de bespreking van uw beleids-
nota als via andere concrete vragen. U hebt toen een aantal initiatieven aan-
gekondigd, minister, en dus leek het mij goed om daarover te gelegener tijd te 
vragen hoe het met die plannen en de uitrol ervan staat. 

Op 12 februari 2020 hebt u verklaard dat er toen “binnenkort” een interministeriële 
conferentie (IMC) Vrouwenrechten zou plaatsvinden, met als agendapunt geweld 
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tegen vrouwen. We konden in de pers ondertussen vernemen dat die IMC 
inderdaad heeft plaatsgevonden. Ik zou u toch willen vragen om wat toelichting te 
geven bij de gemaakte afspraken, bij de thema’s die daar besproken zijn, en bij de 
verdere timing van de werkzaamheden van deze IMC. 

Wat is de stand van zaken van het in het vooruitzicht gestelde Vlaams actieplan 
ter bestrijding van seksueel geweld? Wat is de timing van dit actieplan? Is er hier-
over al overleg geweest met andere betrokken vakministers en welke zijn de 
gemaakte afspraken in dat verband? Zijn er ook bijzondere afspraken gemaakt 
met de minister bevoegd voor Welzijn? 

De voorzitter: Minister Demir heeft het woord. 

Minister Zuhal Demir: Op 8 mei kwam de IMC Vrouwenrechten inderdaad voor 
het eerst samen. Dat gebeurde uiteraard via een videocall en er waren twaalf 
minister aanwezig. Op de agenda stond een evaluatie van de COVID-19-pandemie 
en de gevolgen ervan voor het dagelijkse leven van vrouwen, met speciale aan-
dacht voor huiselijk geweld. Met alle betrokken ministers kwamen we overeen om 
op alle niveaus onze werkzaamheden ter ondersteuning van vrouwen voort te zet-
ten, en dit op het gebied van preventie, bescherming, vervolging, geïntegreerd 
beleid en gegevensverzameling. Er werden heel wat afspraken gemaakt en die zijn 
ook allemaal online terug te vinden, maar ik haal even deze aan die betrekking 
hebben op mijn bevoegdheid.  

Ten eerste verzekeren de gemeenschappen de continuïteit van de werking van de 
justitiehuizen, met in het bijzonder aandacht voor de begeleidingsopdrachten in 
het kader van intrafamiliaal geweld. Ten tweede zullen de ministers van Justitie en 
Binnenlandse Zaken samen de gemeenschappelijke omzendbrief betreffende het 
tijdelijk huisverbod ingeval van huiselijk geweld uitvaardigen. Ten derde verzekert 
de Vlaamse Gemeenschap de continuïteit van de werking van de family justice 
centers en de ketenaanpak intrafamiliaal geweld en kindermishandeling. 

Verder kan ik nog meegeven dat ik een aantal specifieke maatregelen ter be-
strijding van intrafamiliaal geweld tijdens deze coronacrisis ter sprake heb ge-
bracht. Zo opende ik een opvanghotel voor slachtoffers van intrafamiliaal geweld. 
Om de hulpverlening ter plaatse te voorzien, werkte ik samen met mijn collega, de 
minister van Welzijn, waarvoor mijn dank. Ik vroeg de justitiehuizen ook de fre-
quentie van de contacten in dossiers inzake intrafamiliaal geweld te verhogen, de 
justitieassistenten te herinneren aan het verhoogde risico op intrafamiliaal geweld 
in deze periode, hun handvaten te geven om met deze situaties om te gaan, en de 
kennis met betrekking tot de beschikbare hulplijnen op te frissen. Op mijn vraag 
namen de casusregisseurs binnen de ketenaanpak intrafamiliaal geweld proactief 
contact op met de betrokkenen in alle lopende dossiers. In de vijf Vlaamse provin-
cies hebben we bovendien de teams van de ketenaanpak intrafamiliaal geweld 
structureel versterkt met extra casusregisseurs, om zo de stroom van aanmel-
dingen te kunnen volgen. In het postcoronatijdperk zullen er immers, denken we, 
heel wat gevallen naar boven komen en zal die versterking dus broodnodig zijn. 

Wat het vervolg van de IMC betreft: in juni komen we opnieuw samen om te zorgen 
voor de follow-up van de vastgestelde maatregelen en de eventuele aanpassing 
ervan aan de verschillende fasen van het exitplan en de herstelmaatregelen. 

Het Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel geweld, waar u ook naar gevraagd 
hebt, wordt momenteel voorbereid. Uiteraard zal dat een evenwichtsoefening zijn, 
met voldoende aandacht voor preventie, sensibilisering, opvolging van daders en 
begeleiding van slachtoffers. Ook voor bijzonder kwetsbare groepen, zoals personen 
met een beperking, zal er voldoende aandacht zijn. Wij ronden nu de interne teksten 
af, die we uiteraard hebben opgemaakt op basis van de input van het middenveld. 
Een van de volgende weken zullen we met de collega-ministers, onder andere de 
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ministers van Onderwijs, Welzijn, Jeugd, Cultuur en Binnenlands Bestuur en Gelijke 
Kansen, samenzitten. We zullen dus proberen om zoveel mogelijk iedereen mee te 
nemen in dat actieplan, zodat we alle maatregelen op alle fronten bundelen. Wij 
hopen om voor het zomerreces het allereerste plan ter bestrijding van seksueel ge-
weld ter goedkeuring aan de Vlaamse Regering te kunnen voorleggen. 

De voorzitter: Mevrouw Schryvers heeft het woord. 

Katrien Schryvers (CD&V): Dank u voor uw antwoord, minister. Dank u wel om 
toe te lichten wat tijdens de interministeriële conferentie is afgesproken. U hebt 
gezegd dat er in juni al een nieuwe bijeenkomst zal plaatsvinden; het is goed dat 
er kort op de bal wordt gespeeld.  

Natuurlijk hebben we sinds uw antwoord in februari de coronacrisis en alle maat-
regelen ter zake gehad en ik wil hier echt mijn bekommernis uiten met betrekking 
tot wat er zich vaak achter gesloten deuren, die nu nog meer gesloten zijn dan 
anders, afspeelt. Ik heb uw oproep al gehoord om problemen te melden en ook wij 
lanceren die oproep waar en wanneer we kunnen. Het is niet ‘horen, zien en zwij-
gen’, maar ‘horen, zien en spreken’. Als mensen aanwijzingen van problemen zien 
in hun omgeving, dan moeten ze dat melden. De hulplijnen zijn met het oog daarop 
ook versterkt, wat goed is. Het is dan ook logisch dat die IMC daar nu sterk op 
gefocust heeft. We moeten nu oproepen om bereikbaar te zijn en om melding te 
maken van eventuele problemen, niet alleen nu, maar ook nadien. U zegt dat u 
daar al voorbereidingen voor treft. Wij volgen vanzelfsprekend op hoe alles evo-
lueert, of er meer meldingen binnen zullen komen bij het afbouwen van de maat-
regelen, of de mensen die melding maken, ook op een goede manier geholpen 
worden en of de nodige stappen gezet worden. 

Als ik uw timing hoor wat het Vlaams actieplan betreft, dan lijken we daar ook 
dichtbij te zitten. U zegt dat dat plan er voor het zomerreces zal zijn en ik hoop 
dat we dat dan ook uitvoerig zullen kunnen bespreken binnen deze commissie – 
mogelijk zal dat nog digitaal zijn, maar ondertussen zijn we dat allemaal wel al een 
beetje gewoon en lukt dat allemaal wel. Een van de belangrijke zaken binnen dat 
actieplan is de risicotaxatie, iets wat u wel al vaker vernoemd hebt. U hebt altijd 
gezegd dat u die zou opzetten, zodat we gericht en preventief kunnen inzetten op 
de risicoprofielen, en dat u daar ook gespecialiseerde medewerkers voor zou aan-
werven. Dan moet er vanzelfsprekend ook een link zijn met het federale niveau, 
want daar worden de beslissingen genomen. U wilt het resultaat van de risico-
taxatie aan het federale niveau aanreiken, heb ik begrepen, om daarvan mee te 
laten afhangen of iemand kan vrijkomen, wanneer en onder welke voorwaarden. 
Wanneer we dat Vlaams actieplan te zien zullen krijgen, in hoeverre zal die link 
met het federale niveau daarin dan al gemaakt zijn? Dat waren mijn bijkomende 
vragen. 

De voorzitter: Mevrouw Blancquaert heeft het woord. 

Adeline Blancquaert (Vlaams Belang): Dank u wel, minister, voor uw antwoord. 

Ik zou allereerst willen terugkomen op het Vlaams actieplan. U had namelijk eerst 
gezegd dat dat plan klaar zou zijn tegen eind april, maar het is nog niet beschik-
baar. U hoopt dat het er zal zijn tegen het zomerreces, maar ik hoor geen concrete 
datum. Ik hoop voornamelijk dat we niet net voor het zomerreces zullen horen dat 
het er nog steeds niet is en dat we moeten wachten tot eind september. Vanwaar 
komt die vertraging? Uiteraard heb ik alle respect voor de diensten en voor het 
werk dat zij leveren in deze bijzondere tijden, maar dit is een dringende proble-
matiek en een belangrijke vraag. 

Daarnaast wil ik toch nog even verwijzen naar uw beleidsnota, waarin u hebt 
aangekondigd te willen onderzoeken of er een samenwerking mogelijk is tussen de 
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juridische eerstelijnsbijstand en de Zorgcentra na Seksueel Geweld (ZSG’s) om 
slachtoffers van seksueel geweld de mogelijkheid te geven hun juridische vragen 
in die zorgcentra aan speciaal opgeleide advocaten te stellen. Ik heb die vraag al 
schriftelijk gesteld en ik heb ze ook vermeld in mijn actuele vraag van twee weken 
geleden, zoals mevrouw Schryvers ook al heeft vermeld, maar ik heb daar nog 
steeds geen antwoord op gekregen. Ik hoop dus dat ik er nu wel een antwoord op 
krijg.  

De voorzitter: Minister Demir heeft het woord. 

Minister Zuhal Demir: De laatste vraag hebt u inderdaad in de plenaire verga-
dering gesteld. De opleiding van die advocaten wat betreft de eerstelijnszorg ligt 
klaar. De advocatuur werkt daarvoor samen met het kabinet. Alles ligt klaar om 
het actieplan vervolgens via de zorgcentra naar de slachtoffers toe te brengen. 
Federaal minister Muylle heeft het ontzettend druk met de coronacrisis, maar ik 
hoop dat dat eerstdaags op haar agenda kan worden ingeschoven. 

Collega Blancquaert, u vraagt me of ik had gehoopt om eind april rond te zijn met 
het Vlaams actieplan. Als je begin maart met een coronacrisis, die niemand zag aan-
komen, wordt geconfronteerd, dan is het alle hens aan dek om de meest essentiële 
zaken te doen. Ik heb met minister Beke alles op alles gezet om ervoor te zorgen dat 
we extra opvangcapaciteit hebben voor slachtoffers van huiselijk geweld. We wisten 
dat er vragen zouden komen over huiselijk geweld, ook naar hulpverlening, want we 
kunnen slachtoffers wel opvangen, maar er moet ook hulpverlening zijn. Ik ben heel 
blij dat we dat samen met minister Beke hebben gerealiseerd. Mijn raadgevers van 
het kabinet hebben het actieplan onmiddellijk weer ter hand genomen. Dat is geen 
kwestie van kwade wil of niet willen, maar ik heb natuurlijk geen glazen bol. Ik heb 
u destijds geantwoord dat ik eind april zou klaar zijn, maar het zal tegen het 
zomerreces zijn. U weet dat ik al zeer lang bezig ben met dit thema en ik zal het niet 
loslaten, maar helaas heeft de coronacrisis voor een kleine vertraging gezorgd. 

Collega Schryvers, wat de risicotaxatie betreft: het personeelsplan is klaar. We 
hebben dat nog niet zo lang geleden vanuit de administratie ontvangen. Ook daarin 
zitten de nodige kwalificaties om mensen te kunnen aanwerven rond die risico-
taxatie, iets waar we in Vlaanderen echt wel werk van willen maken. We zijn het 
personeelsplan op dit ogenblik aan het bekijken. Er is ook een werkgroep op 
Vlaams niveau met magistraten, experten, psychiaters en anderen die daar heel 
veel van kennen om daar samen met het kabinet de onderbouwing voor te maken. 
Wat houdt dat in? Hoe gaan we dat doen? Het personeelsplan ligt klaar, dus ik 
hoop dat we daar eerstdaags verder mee aan de slag kunnen gaan.  

De voorzitter: Mevrouw Schryvers heeft het woord. 

Katrien Schryvers (CD&V): Minister, dank u wel voor uw antwoord. Het is 
natuurlijk een ontzettend belangrijk thema. Wij kijken uit naar het actieplan dat u 
hebt aangekondigd. In uw slotwoord hebt u gezegd dat u de problematiek van de 
risicotaxatie wetenschappelijk zult laten onderbouwen vanuit de werkgroep. Dat is 
van belang, zowel voor de dadertherapie als voor de begeleiding van slachtoffers 
en dergelijke meer. Ik wil u vragen om dat met betrekking tot de verschillende 
facetten te doen zodat we tot een volledig, goed onderbouwd plan komen en we 
dit probleem in al zijn facetten kunnen bestrijden. 

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld. 


